



Actividad



Año II-Núm. 29 — Palma de Mallorca, 10 de Julio de 1937 (Año Triunfal) — Redacción y Administración: S. Sebastián, 4-ent.º — 15 Cts.

UNA PATRIA

La Patria: España

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Secretariado Político

CIRCULAR NUM. 4

Enterado este Secretariado de que circulan cartas con membrete y sello de goma de «FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JONS» o de «COMUNION TRADICIONALISTA» en vez de usar el título de «FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.», se ordena a todas las Jefaturas Provinciales tomen las medidas necesarias para que esto no se repita, significándoles que cualquier infracción que se compruebe será severamente castigada en la persona de quien firme el escrito y en la del Jefe Provincial como responsable del servicio.

Procediendo a la reglamentación de toda clase de comisiones de elementos Falangistas al extranjero, queda prohibido a los Jefes Provinciales autorizar la salida de falangistas del territorio Nacional.

Cuando sea necesario el viaje, se solicitará de este Secretariado expresando finalidad, duración, país y localidades que ha de visitar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Salamanca a 9 de Junio de 1937. Primer año Triunfal. — El Secretario, LOPEZ BASSA.

CIRCULAR NUM. 5

Tomen nota las Jefaturas Provinciales que, con respecto al uso de la Camisa Azul por los Militares, S. E. el Generalísimo, Caudillo del Movimiento, en comunicación del 23 de Enero del que cursa, decía al Jefe de la Junta de Mando: «Como quiera que el saludo de Falange Española es símbolo, tradicional y característico de esta organización identificada con el Movimiento Nacional, autorizo para que sus componentes lo empleen, así como para los que de estas Milicias lleven camisa azul debajo del uniforme militar, puedan por fuera de éste, exhibir el cuello de aquélla».

Una de las causas más depimentes y demoleadoras de toda disciplina y jerarquía, es la MURMURACION, viejo y repugnante vicio que recuerda épocas de decadencia y que hay que desterrar a toda costa de la España nacionalista; tendrán, por tanto, los Jefes Provinciales, cuidado de castigar severamente las murmuraciones, educando a los hombres de Falange Española Tradicionalista, en el sentido de responsabilidad y gallardía que les haga afrontar cara a cara o bajo su firma la responsabilidad de lo que ellos crean que es necesario corregir o modificar.

Todos aquellos camaradas que hubiesen obtenido salvo conducto para poder pasar las fronteras, deberán notificarlo a esta Secretaría, por mediación de su Jefe Provincial, a fin de revalidarlos. Tomen buena nota de esto los Jefes Provinciales para hacerlo saber a sus camaradas subordinados, a fin de evitarles los perjuicios que la inobservancia de este requisito pudiera ocasionarles. Para ello publicarán una nota en la prensa de la Provincia.

Insisto, una vez más, en que como consecuencia de la unificación de servicios, deben centralizarse las oficinas de las dos disueltas organizaciones en un solo local, y lo mismo las Milicias en un solo Cuartel. Los Jefes Provinciales darán cuenta a esta Secretaría, en un plazo que no exceda de diez días, de los locales que se ha prescindido en virtud de esta orden.

Esta Secretaría se entera de que algunos afiliados a F.E.T. y de las J.O.N.S. continúan dirigiéndose para asuntos que afectan a la organización y para recibir consignas y órdenes, a los ex-Jefes de las organizaciones integradas en el Movimiento de F.E.T. y de las J.O.N.S., se advierte que no se pueden recibir órdenes, consignas ni instrucciones de ninguna clase más que de los Jefes recientemente nombrados, a quienes únicamente se podrán dirigir en consulta y previamente en los domicilios de la nueva organización F.E.T. y de las J.O.N.S.; advirtiéndoles que contravenir esta disposición será considerado como falta grave de disciplina y prueba de desafecto al Movimiento.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Salamanca a 15 de Junio de 1937. Primer año Triunfal. — El Secretario, LOPEZ BASSA.

Dedicatoria

He ahí el texto de la hermosa dedicatoria que nuestro Camarada Jorge Andreu ha escrito para acompañar los delicados obsequios que Falange Femenina Tradicionalista y la Organización Nacional Sindicalista dedican a la esposa e hija del GENERALISIMO con motivo de su próxima fiesta onomástica.

A la Excm. Señora Doña María del Carmen Polo de Franco:

A la Señorita María del Carmen Franco Polo:

En vuestro onomástico de la Virgen española del Carmen, las mujeres todas de Mallorca, por mediación de Falange Femenina Tradicionalista y de las J.O.N.S. y de la Organización Nacional Sindicalista de la Isla, os ofrecen dos obsequios:

A vos, Excm. Señora, esa bandeja de plata, repujada de cariño nuestro: de plata.

A vos Carmiña, ese vestido de payesa mallorquina: en cuyo vuelo de falda han posado sus dedos tres generaciones: aquellas que nos hicieron honradas estas manos agradecidas.

Que en la bandeja de plata pueda vuestro marido y Caudillo nuestro, Señora, colmar la copa triunfal de la Victoria.

Que sobre vuestro vestido de payesa antiguo, Carmencita, el pecho de vuestro padre, y padre nuestro, deje caer un día el latido de su máxima alegría: la alegría de España.

Vosotras, que sois las manos de las cosas con ternuras del Caudillo —las que arrancan abrojos— levantad hasta su vista los regalos y decidle: Traen tanto cariño, tanto halago, que con ellos está el corazón de tus leales mallorquinas.

Y así, un poco también nosotros en familia —que Grande, y Una y con millones de hijos es la que va forjando en España vuestro esposo y padre— dejad que a vuestros brazos se aproximen nuestros brazos para gritar el doble grito uno: ¡Viva y Arrriba España!

Actos de propaganda

El domingo día 4 de julio se celebraron en los domicilios de los Sindicatos de Calviá y Buñola, dos actos de propaganda Nacional-Sindicalista, tomando parte en el de Calviá los camaradas Buades, presidente de la Caja Compensadora de Cargas Familiares; Homar, obrero de la O.N.S., y el Secretario Provincial Luis Pascual, quien cerró el acto.

En el de Buñola dirigieron la palabra a los concurrentes los camaradas Amengual, Secretario de los Sindicatos Obreros de Palma; Canals, Delegado de los Sindicatos de Empresarios de Sóller; Andreu, Delegado de Artes y Profesiones Liberales, y Cavanillas, Delegada Provincial de Sindicatos Femeninos.

Igualmente se celebró un acto de propaganda Sindical en Petra, en el que hicieron uso de la palabra el Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., notario don Antonio Coll Perleás y los Camaradas Bibiloni, Salvá y Sabater y el Jefe Provincial Comandante Fernández Hidalgo.

Camaradas

Empresarios:

El Estado Nacional-sindicalista, fiel de la balanza que sostiene el conjunto armónico de capital y trabajo, tiene que dedicar sus paternales cuidados y sus más exquisitas atenciones, lo mismo a las masas obreras que encuadradas en nuestras filas aceptan disciplinadas los postulados del Nacional-sindicalismo, que a esa pléyade de Empresarios que patrióticamente colaboran con nosotros y que en nuestra Mallorca han sido, bajo el genio admirable de nuestro fundador López Bassa, los propulsores de la O.N.S.

Las urgentes necesidades del proletariado, ansioso, muchas veces justamente, de la Justicia Social que, inspirada en el Evangelio de Cristo, vienen predicando los Papas desde hace cerca de un siglo, hacen que preferentemente haya habido que ocuparse de estas necesidades inyectando a la masa obrera ese espíritu de fraternidad, derivado de las normas del Caudillo, y ese otro espíritu patriótico, que en las Escuelas del Trabajo ha de ser, D. m. en plazo breve, magnífica floración de realidades.

Pero hora es ya de hacer pública esa admirable labor de los empresarios Nacional-sindicalistas que en estos momentos de crisis inherentes a toda guerra, cuando sus negocios están paralizados, sus mercados cerrados y sus perspectivas sin horizonte, no vacilan un día sí y otro también, en aceptar todo sacrificio, en iniciar todos los duros caminos de la renunciación, en dar ejemplo, en fin, de Nacional-sindicalismo; ejemplo que todos debemos seguir en un afán patriótico de superación.

Véase si no en el patriotismo con que han aceptado las nuevas Bases de Comercio para satisfacer, aún a costa de propios sacrificios, las antiguas aspiraciones de la dependencia mercantil, que ni en los regímenes liberales y menos en el régimen republicano marxista de los años pasados lograron satisfacer, y que ahora, gracias al Glorioso Movimiento Salvador y al espíritu Nacional-sindicalista de los Empresarios, han visto colmadas al fin.

Dígalo también esa aportación magnífica de los Empresarios de Hoteles de Pollensa, Alcudia y San Agustín, que han permitido que sea una realidad las vacaciones de los trabajadores manuales que o bien aprovechando sus ocho días de asueto, o bien los sin trabajo encontrando en esta semana un alivio a su angustiosa vida, logrando que aquellos hoteles se llenaran de risas de niños y satisfacciones de hombres, que en la España Azul veían fundirse aquellas clases enemigas según los marxistas, en una clase única, la de españoles, al calor de las doctrinas evangélicas.

Dígalo, por último, ese refugio de hermandad, como ha bautizado con feliz frase un Camarada nuestro, que con la aportación voluntaria de los empresarios y obreros construye la O.N.S. en la barriada de Santa Catalina, en la que despreciando pequeñas vanidades humanas, los empresarios nacional-sindicalistas, obedeciendo gustosos una pequeña indicación de los directores de la O.N.S., empuñaron orgullosos las herramientas de trabajo para librar a las familias proletarias de la metralla comunista.

Es de justicia hacer, pues, notar como al igual que los trabajadores, nuestros empresarios aceptan la penosa tarea de reconstruir a España, deshecha por la barbarie roja, y como es natural, ya que el obrero no tiene otros medios de vida que el que le proporcionan sus brazos, que por desgracia aún muchas veces permanecen ociosos por falta de trabajo, son ellos los que han de sacrificarse una vez más y lograr que sea una realidad, no ya la máxima del Caudillo de que no haya «un hogar sin lumbre, ni una despensa sin pan», sino que podamos llegar a la suprema aspiración de la sociología católica, que no quiere la atribución ni la retribución como forma de subvenir a las necesidades humanas, sino la distribución de los beneficios, bien armonizando los intereses de Empresarios y Obreros, o bien constituyendo los Sindicatos de producción con sus diversas modalidades de accionariado obrero, participación en los beneficios y demás soluciones preconizadas por los Pontífices

y llevadas a la práctica por el pujante Nacional-sindicalismo español.

Nosotros, que oponemos a la frase marxista de «Ningún propietario, todos proletarios» nuestra frase católica nacional-sindicalista de «Todos propietarios, ningún proletario», tenemos que cantar la labor callada de los propietarios, que demuestran con sus actos ser fieles seguidores de nuestra doctrina, al mismo tiempo que decimos públicamente que arrollaremos sin piedad lo mismo que a los trabajadores que se obstinan en no acatar nuestra Gloriosa Revolución Nacional, a los Empresarios que con sus resistencias pasivas quieren seguir sembrando el odio entre las diferentes ramas de la producción y no consideran, como la mayoría de sus compañeros, al trabajador y al técnico, como elementos indispensables de armonía; pues es tan grande la grandeza de la España que estamos forjando, que no bastan para sostenerla ni el pedestal del capitalismo, ni los nervudos brazos del obrero; es preciso los brazos entrelazados de los dos y el cercano latir de sus corazones, y ese sí que es pedestal indestructible donde puede asentarse con sólida firmeza la gloriosa Grandeza de la España Imperial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Delegado Sindical de F.E.T. y de las J.O.N.S., FERNANDEZ HIDALGO

Homenaje a la Esposa e hija del Generalísimo

Nuevamente Mallorca, la Isla Azul por excelencia, en la que el azul de nuestra Falange ha tenido ese desarrollo esplendoroso y real que vivimos, quiere ofrecer una prueba más de su sentimiento patrio y amor a la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

En ocasión de celebrar la fiesta onomástica el 16 de Julio la esposa e hija de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, debemos ofrecer a las mismas nuestra admiración, y es a ti, mujer mallorquina, a quien corresponde el cooperar a que el obsequio que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, juntamente con los Sindicatos Femeninos de la O.N.S., han acordado enviar, resulte lo más esplendoroso posible, y aunque los actuales momentos son de austeridad y sacrificio, no por eso debemos dejar de demostrar nuestra admiración a tan ilustre dama y a su hija, en quienes está concentrado el amor de nuestro Caudillo.

A la hija vamos a obsequiarla con un magnífico traje antiguo de payesa mallorquina y a la esposa con una bandeja de plata repujada, ambas de ambiente típico y en las que ha de ir comprendido el corazón de todas vosotras.

Es a ti, mujer mallorquina, a quien pedimos la cooperación en esta obra, que no dudamos prestarás según tu posición, debiendo todas ayudar según las posibilidades económicas; siendo especialmente a ti, obrera que formas en las filas del Nacional-sindicalismo, de quien esperamos tu pequeña aportación, que no por su pequeñez deja de ser grande, pues el amor se demuestra no en la cantidad, sino en el entusiasmo y desprendimiento que pone año al ceder cuanto le es posible.

Esperamos de todas las muje-

res amantes de la España grande, el apoyo a nuestra idea para que sea una realidad palpable, y así es como Mallorca, por medio de sus elementos femeninos, demostrará su adhesión inquebrantable al Generalísimo Franco en la persona de su distinguida esposa e hijita.

Los donativos pueden remitirse en Falange Femenina, Unión, 40, o a los Sindicatos Femeninos de la O.N.S., San Sebastián, 4, entresuelo.

RASGO EJEMPLAR

Hecha pública la idea de enviar un obsequio a la esposa e hijita del Caudillo Generalísimo Franco, con ocasión de la fiesta onomástica de ambas para dar así realidad palpable de la adhesión de todos los españoles al invicto Jefe, nuestro llamamiento no sólo ha sido acogido con gran entusiasmo, sino que por uno de los camaradas que forman en las filas de la O.N.S. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido entregada a la Delegada Provincial de la Sección Femenina de F.E.T. una magnífica falda antigua, de payesa mallorquina, del siglo XVIII para que con ella pueda confeccionarse el traje que va a regalarse a la hija del Caudillo.

No podemos menos de hacer público este rasgo, demostración de como siente nuestra juventud el amor a España y de que manera se ha desprendido el camarada Antonio Aguiló Valentí de una prenda que obraba en poder de su familia hace más de trescientos años, guardada como reliquia entre las joyas familiares, habiendo pasado de generación en generación quizás en espera de un fin tan afortunado como el que le ha dado su propietario.

Nuestro agradecimiento al camarada y nuestro entusiasmo al ver como obran los buenos patriotas.

Nota Comercial

(Servicio especial de ACTIVIDAD)

Las mercancías recibidas en mayor cantidad durante las dos últimas semanas (21 Junio a 4 Julio), comprendido el comercio con Ibiza, fueron las siguientes:

2.903.661 kilogramos de nula; 915.000 de harina de trigo; 320.000 de trigo; 220.000 de cemento; 134 mil 285 de almendra en cáscara; 125.700 de plátanos; 89.490 de jabón común; 80.000 de cebada; 70 mil de avena; 64.000 de sal común; 58.136 de aceite de oliva; 52.703 de hilados de algodón; 57.300 de maíz; 45.904 de aceite de orujo; 42.957 de cueros sin curtir; 49.400 de petróleo; 30.567 de papeles varios; 38.266 de tabaco elaborado; 33.000 de vezas; 24.585 de lana sucia; 26.220 de sebo; 20.000 de carbonato sódico; 26.930 de gasolina; 11.043 de colofonia; 10.230 de tubos con anhídrido carbónico; 13.275 de bacalao; 17.343 de alcohol neutro; 18.936 de salvado; 12.045 de sosa cáustica; 12.362 de tabaco en hoja; 12.591 de café; 18.000 de sacos vacíos; 10.000 de yeso en polvo; 19.256 de aguardiente de caña; 14.500 de algarrobas; 9.360 de azúcar; 1.063 de herramientas varias; 1.916 de batería de cocina; 2.193 de cobre y latón obrados; 2.387 de pinturas; 8.589 de aceite de pescado; 1.130 de bicarbonato sódico; 3.832 de pieles curtidas; 2.235 de galletas; 8.500 de hoja de lata; 3.640 de lona ordinaria; 2.272 de productos farmacéuticos varios; 1.369 de monturas para paraguas; 4.048 de manteca de cerdo; 5.959 de lubricantes; 4.000 de muebles y efectos domésticos; 2.140 de papel pintado; 2.520 de vidrio molido; 3.030 de estearina en pasta; 7.562 de tubos con anhídrido sulfuroso; 2.211 de metabisulfito potásico; 2 mil 685 de productos químicos varios; 7.600 de sardinas saladas y prensadas; 5.618 de conservas de pescado; 2.650 de carburo de calcio; 4.591 en una máquina trilladora y accesorios; 8.800 de agujas; 1.232 de vinos y licores; 6.290 de alambre de hierro; 1.100 de cola común; 1.500 de lentejas; 4 mil 325 de aceitunas; 5.340 de huevos; 4.000 de sabinas; 1.400 de bidones vacíos; 2.955 de pieles sin curtir; 1.750 de aves; 1.400 de pescado fresco; 7.175 de pulpa de remolacha; 248 de acero en barras; 637 de junco y mimbre; 243 de cloruro de cal; 696 de chocolate; 500 de albayalde; 550 de minio; 402 de desperdicios de algodón; 350 de perdigones; 237 de pez negra; 560 de crema para calzado; 269 de tapones de corcho; 100 de caseína; 372 de cajas vacías; 260 de anetol; 373 de impresos; 188 de celuloide en hojas; 800 de papel de fumar; 903 de tinta; 150 de papel higiénico; 500 en un aparato surtidor de gasolina; 950 de tomates frescos; 960 de cebollas; 100 de cera; 202 de estaño; 800 de sulfato de sosa; 343 de perfumería; 123 de jamones; 235 de tirafondos de hierro; 800 de libros escolares; 228 de agua mineral; 540 de frutas frescas varias; 792 de ácido fórmico; 879 de cartón; 930 de vidrios planos; 195 de ferretería; 100 de carbonato amónico; 464 de caucho labrado; 100 de mantequilla; 118 de velas de cera; 160 de vinagre; 560 de tierra industrial; 385 de pimientos tiernos; 200 de maquinaria; 200 de bocoyes y barriles vacíos; 185 de queso; 485 de jarabes; 339 de miel de abejas y 180 de objetos de escritorio.



Otro grupo de Empresarios y Obreros de la O.N.S. trabajando en el nuevo refugio.

Post-Trabajo

Relación de los obreros y obreras que han participado en las vacaciones organizadas por el POST-TRABAJO en los hoteles de las playas de Alcudia y Pollensa:

(2.ª SEMANA)

- Juan Paris Perelló
- Miguel Salvá Vidal
- María Bartolomé y Borrás
- Apolonia Salvá Bartolomé
- Práxedes Salvá Bartolomé
- Antonia Salvá Bartolomé
- Francisca Salvá Bartolomé
- Bernardino Mateu Coch
- Julia Medrano Garau
- Antonia Garau Montaner
- Jaime Mateu Medrano
- Magdalena Mateu Medrano
- Antonio Florit Melis
- Inés Florit Pallier
- Lorenzo Florit Florit
- Isidro Octubre Clavel
- Antonio March Calafat
- Ignacio Barceló Adrover
- Francisca Barceló Adrover
- Rafael Barceló Adrover
- Pedro Pujol Fleixas
- Antonia Palmer Pujol
- Rafael Orell Antich
- Jorge Reinés Morell
- Bartolomé Salas Amengual
- Andrés Crespi Pomar
- Fernando Merino Ripoll
- Poncio Soler Andreu
- Antonia Fiol Nicolau
- Joaquín Burguera López
- Matias Terradas Tomás
- Teresa Torres Morey
- Francisca Tomás
- Jerónima Bonet
- Matias Terrades Morey
- José Vifials
- Antonia de Pax
- Juan Vifials
- Jorge Vidal
- Antonio Vidal
- Lorenzo March Bibiloni

(3.ª SEMANA)

- Bernardino Calafell Salas
- Catalina Caldés Ignacio
- Bartolomé Monserrat Beltrán
- Catalina Roselló Enseñat
- Bartolomé Llavina Moll
- Jerónima Franch Lladó
- Francisco Llavina Franch
- Antonia Sampol
- Catalina Sampol
- Margarita Miró Bonnin
- Laura Borrado Miró
- Juana Riera Fullana
- Magdalena Miró Bonnin
- José Ibáñez Fuster
- Antonia Morro Salom
- María Morro Salom
- José Espinar Serrano
- Antonia Par Borrás
- Amelia Espinar Par
- Javier Espinar Par
- Juan Cañellas Cañellas
- María Vaquer Rigo
- Gabriel Cañellas Vaquer
- María Cañellas Vaquer
- Francisco Peñálvez García
- Miguel Salom Andreu
- Juan Salom Andreu
- Juan Ripoll
- María Ripoll
- Antonio Matas Vadell
- Petronilla Vadell Mulet
- Juan Colomar Pujol
- Catalina Mari Mari
- Miguel Llull Pons
- Catalina Company Horrach
- Catalina Llull Pons
- Nicolás Domínguez Obrador
- Juan Mir Massot
- Irene Cifre



El Jefe Provincial de la O.N.S. y varios dirigentes empezando a cavar el «Refugio de Hermandad»

El Estado Nacional-Sindicalista significa:



Amor a España sobre todo. Exaltación de las virtudes morales. Auténtica y cristiana Justicia Social. Atención preferente al bien común. Desaparición de la lucha de clases. Participación en la marcha del Estado a través de la función sindical. Derecho a trabajar. Derecho a un salario Familiar. Deber de armonizar las legítimas aspiraciones de todos los españoles. Orden en la Calle, en la Prensa, en la Tribuna, en la Economía, en la Banca.



«Refugio de hermandad»

El lunes, a las diez, se celebró, en la plaza de la Navegación de Santa Catalina, un acto sencillo pero hondamente revelador del contenido social de la gloriosa Revolución Nacional que acaudilla el Generalísimo FRANCO.

Se inauguraron las obras de un nuevo «refugio» que cobije a las gentes humildes de la populosa barriada de Santa Catalina, varias veces castigada por las bombas de los aviadores comunistas; pero en este caso las obras no eran promovidas por la activa Junta de Defensa Pasiva Antiaérea que diligentemente ha iniciado obras similares en distintos sitios de Palma, sino que eran iniciadas, de común acuerdo con aquélla, por esta Organización Nacional-Sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., que no tiene más norma y más guía que ayudar a consolidar en esas horas de paz que gracias a Dios vivimos en Mallorca, la victoria bélica del GENERALÍSIMO.

A una orden del Jefe Provincial de la O.N.S. y como reflejo de otros actos de gustosa obediencia, todos los Empresarios y todos los Obreros de la «O.N.S.» se han prestado a trabajar en la construcción de refugios, pero no en cualquier refugio, sino precisamente en el que más haya de beneficiar a la clase trabajadora.

Como es sabido, en dicho refugio trabajarán conjuntamente obreros y empresarios, y teniendo en cuenta que en esos meses de verano ha disminuido considerablemente el ingreso que producía el Sello «Pro-Paro Obrero» (lo cual equivale a que se reduzca el número de obreros que puede cobrar la Bolsa del Trabajo) se permite a aquellos sindicados que más les convenga que sustituyan su «guardia» en ese frente del Trabajo, por otro Camarada suyo, quien habrá de abonar, empujando, 6'25 ptas.

Como ya decíamos, se celebró la inauguración de las cuatro galerías que tendrá ese importante refugio, y acudieron a iniciarlas con su presencia, sino con su trabajo manual, maneando picos azadones por espacio de un rato, el Delegado Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., don Alfonso de Zayas; el Jefe Provincial de la O.N.S.,

Comandante Fernández Hidalgo; el Presidente de la Junta de Importación, Comandante Casanovas; el Jefe de Aduanas, señor Marcote; el teniente coronel señor Enseñat, en representación del Comandante Militar; el Jefe de la Defensa Pasiva, Comandante señor Llorca; el Director de ACTIVIDAD, señor Parpal; el Delegado de Investigación y Vigilancia Comandante Enseñat; el capitán de navío señor Navarro, en representación del Jefe de la Base Naval; el Secretario Provincial de la O.N.S., señor Pascual; varios miembros de las Juntas Técnicas de la O.N.S. y buen número de distinguidas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Una banda de música compuesta por vecinos de la barriada de Santa Catalina quiso asociarse a la fiesta tocando los himnos nacionales y la Marcha Granadera al llegar dichas personalidades.

El capitán y arquitecto señor Cases, en su doble calidad de miembro de la Junta Técnica de la O.N.S. y de la Defensa Pasiva Antiaérea, pronunció vibrante y breve discurso poniendo de relieve el ejemplar acto que se celebraba en que Autoridades, Obreros, Técnicos y Empresarios colaboraban al mismo tiempo a construir un refugio para las familias de la popular barriada de Santa Catalina.

El Jefe Provincial de la O.N.S. pronunció breve y elocuente alocución diciendo que en la gloriosa Revolución Nacional de Franco, no se imita a los antiguos políticos en nada, y que en el acto que se celebraba se evidenciaba bien la diferencia. Aquellos políticos, con una piqueta de plata, daban un golpe simbólico de derribo; pero no querían honrarse teniendo en sus manos y trabajando realmente con ellas con las duras herramientas del trabajador, pero en el Estado Nacional-Sindicalista, en que no se conoce más aristocracia que la del Trabajo ni más clase social que la de Españoles, los dirigentes del Movimiento Salvador, los Empresarios, los Técnicos querían trabajar con las mismas herramientas de los trabajadores para demostrar que querían honrarse haciendo el mismo trabajo que los más humildes braceros. Seguidamente el Delegado Pro-

vincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. pronunció elocuentísimo discurso. En certeras frases aludió a la serie ininterrumpida de victorias que logra nuestro glorioso Ejército que hacen augurar una pronta y decisiva victoria de la España auténtica sobre las hordas marxistas. Recordó que en la España de Franco se trabaja intensa y sabiamente en todos los frentes. En el frente de la Guerra, en el frente del Trabajo y en el frente intelectual, mientras que en la zona roja existe la más completa desorganización en dichos frentes. Por eso pierden las batallas, se desorganizan y pulverizan sindicales obreras, y ha llegado a ser constante la emigración de todos los valores intelectuales que había entre los rojos. Terminó alentando a todos a trabajar sin descanso en las distintas organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. para que se adelante la hora victoriosa del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista del Caudillo FRANCO.

Insistentes aplausos cerraron el discurso del Delegado de Falange Española Tradicionalista, al igual que los de los demás oradores.

Seguidamente el camarada Alfonso de Zayas empezó a trabajar reciamente con un pico en el sitio señalado para la primera entrada del «refugio». Luego iniciaron el trabajo otras personalidades, trabajando un buen rato todas ellas, hasta que se vieron en la precisión de marchar a los funerales que se celebraban en sufragio del general Mola. Después

prosiguieron el trabajo de descajar el piso, recoger en espuelas la tierra y llevarlas a los sitios prefijados todos los asistentes, entre los cuales, además de los ya mencionados, vimos a los Delegados Empresarios señores Cafiellas, del Sindicato de Pastelerías; Junca-della, del de Frutas y Hortalizas; Homar, de Expendedores de Carnes; Bauzá, de Sastrerías; Mascarró, de Cementos; Palmer, de Bares y Cafés; Monserrat, de Mercaderías; Clar, de Carpinteros; Garí, de Metalúrgicos; Barceló, de Pintores; Buades, de Fundiciones; Lessenne, de Bellas Artes; Picó, de Embutidos; Pons, de Comestibles; Simonet, de Agricultores; Julinés, de Representantes; Mulet, de Curtidos; Escalas, de Fábricas de Esencias; Reinés, de Alfareros; Rovira, de Harinas y Cereales; Soler, de Espectáculos Públicos; Bordoy, de Cines; Mir, de Maderas; Bonet, de Tejidos; Rosselló, de Carbones; Buades, de Ferreterías; Cabot, de Electricistas; Forteza, de Panaderías, y Barceló, de Pintores. Igualmente ayudaban y orientaban a los noveles braceros algunos albañiles que trabajarán en dichas obras.

Al cabo de una hora de trabajo quedaban iniciadas las cuatro entradas del gran refugio y después de refrescar con bebidas populares en uno de los cafés de la plaza de la Navegación (que estaba adornada con banderas bicolors en todos los balcones y con un letrero alusivo al acto), se suspendió el trabajo con vítores a Franco y a la Nueva España.

El acto no podía resultar más patriótico y ejemplar. Todas las personalidades y Delegados con sus trajes polvorientos regresaban satisfechos a Palma. El vecindario de Santa Catalina les aplaudía por esa nueva demostración de simpatía al Trabajo manual y a los más humildes trabajadores, que la Jefatura de la O.N.S. patrióticamente les había impuesto.

Ahora en días sucesivos, ya con su prestación personal, ya abonando 6'25 ptas. a quienes hagan su «guardia» del Trabajo, todos los Empresarios de nuestra Organización irán construyendo ese refugio de hermandad, en esa simpática barriada obrera tan castigada por la aviación marxista.

— A. S. * * *

Nacional-Sindicalistas que han ofrecido su prestación personal para las obras del Refugio de Santa Catalina (Plaza Navegación):
 Angel García Juliá
 Francisco Piña Amengual
 Bartolomé Vifalls
 Juan Mir
 Juan Soler
 José M. Suñé
 Juan Fullana Pons
 Tomás Colomina
 José Agulló Pericot
 Catalina Mari Mari (Fonda)
 Antonio Juan, id.
 Bartolomé Esteve, id.
 Mauricio Rodríguez, id.
 Miguel Vidal, id.
 Rafael Beltrán
 Antonio Reda Vidal
 Jaime Vanrell
 Guillermo Coll Coll. (Quiere trabajar en el 146).
 Jaime Cunill Balaguer
 Gaspar Arrom
 Onofre Forteza
 Pablo Janer
 Antonio Janer
 Mateo Crespi
 Antonio Bauzá
 Pablo Oliver Mudoy
 Miguel Serra
 Sebastián Llabrés

IMPORTANTE

PARA LOS IMPORTADORES Y EXPORTADORES

El «Boletín Oficial del Estado» n.º 243, fecha 20 del pasado mes, publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica creando un Registro provisional de Importadores y Exportadores.

En la Secretaría de la O.N.S. está a disposición de los afiliados una copia de dicha Orden para que puedan imponerse bien de los requisitos indispensables para ser conceptuado Importador o Exportador, advirtiendo que aparece fijado un plazo de treinta días para la inscripción.

- José Roig Bernat
- Guillermo Pons Palmer
- Rafael Sans Roig
- Gabriel Bauzá Nicolau
- Miguel Eulogio Vidal
- Bernardo Segura
- Bartolomé Garau
- Cristóbal Bordoy
- Marcos Pascual
- Francisco Balaguer
- Antonio Albertí
- Gaspar Valcaneras
- Antonio Juliá
- Miguel Oliver
- Francisco Cabrer
- Bartolomé Truyols
- Gaspar Pocovi
- José Rosselló
- Juan Rullán
- José Tadeo
- Jaime Coll
- Amador Garí Pomar
- Gabriel Martí Pericás
- José Riera Costa
- Miguel Pomar
- Hijas Pablo Balls
- Vicente Martorell
- José Perelló
- José Prats
- Jaime Picó
- Juan Suñer
- Antonio Biblioni
- Nicolás Cifre Borrás
- Antonio Lull Oliver
- Francisco Ginart

DINERO PARA EL «REFUGIO DE HERMANDAD»

Cantidades aportadas por los distintos Sindicatos de la O.N.S. para cooperar a la construcción del refugio de la plaza de Navegación (Santa Catalina), correspondientes al mes de Junio:

Sindicatos de:	Ptas.
Frutas de Hortalizas	50'00
Comestibles	1.612'00
Cafés y Bares	150'00
Espectáculos públicos	43'75
Expend. de Carnes	576'25
Panaderos	162'00
Hoteleros	424'75
Peluqueros	25'00
Agencias y Transportes	50'00
Confiteros y Pasteleros	43'75
Taxistas	318'75
Sastrerías	106'50
Fabricantes perfumería	37'50
Fabricantes tejidos	206'25
Tintoreros	35'00
Hormas y Tacones	18'75
Alfareros	31'25
Bordados	56'25
Legías	87'50
Pintores	37'50
Artes Gráficas	137'50
Hojalateros	206'25

Nota: Se advierte a todos los afiliados de los diferentes gremios que han ofrecido abonar el importe de un jornal para las obras del mencionado refugio, que deben pasar por las oficinas de la O.N.S. — Goded, 34 — a la mayor brevedad.

Galletas CETRE



PASTAS PARA SOPA
 SON DE PURA SEMOLA

Miguel Negre

FABRICA: J. A. Clavé 14 Teléfono 1528
 DESPACHO: Sindicato, 123 Teléfono 2520

PALMA DE MALLORCA

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

¡Cooperación!

Cuando tratamos de establecer los cimientos sólidos de nuestros Sindicatos, base de la organización Corporativa que ha de estructurar el Estado Totalitario, cuando ha pasado el primer momento de estupor y de peligro para los que tienen mucho que perder, surgen de nuevo los individualismos y apetitos desordenados, como si la prueba trágica que atraviesa España y la sangre generosa que se derrama en los frentes de combate no hubieran de servir más que para afianzar en sus privilegios a unos pocos. Ya lo ha dicho muy bien un publicista de actualidad: la acción de las asociaciones patronales no ha tenido otro objeto que oponerse o discutir una demanda obrera o defender una partida del Arancel.

Esto viene a cuento de la forma de producirse varios empresarios afiliados a la O.N.S. atomizando los problemas cuando el momento presente es de coordinación de todos los intereses, dentro de cada profesión, para la más pronta reconstrucción de la economía nacional dentro de unos moldes nuevos; porque nuevas han de ser las líneas de un edificio levantado sobre la planta de otro destruido por embate tan extraordinario como el que hoy nos azota. Hay quienes, al iniciarse una labor de conjunto, van personalmente con su problema pequeño, individualista, al margen de su Sindicato, mientras éste se esfuerza por la armonización de intereses de sus afiliados, produciendo una perturbación y daño a la resolución del problema general.

Yo he visto caso de empresario que se ha separado de un gremio ante oposición de criterios sobre la forma concatenada de desarrollar sus actividades; ello me parece muy respetable, aunque lo creo equivocado, y cordialmente controvertido tratando de persuadir de la existencia del error. Pero lo que no es admisible en forma al-

guna es que se luzca en la solapa el emblema de la O.N.S. y al propio tiempo se labore con orientación francamente personalista y sin llevar al seno del Sindicato la exposición de sus necesidades para que puedan ser estimadas sin detrimento de las de sus camaradas.

El ejemplo, la ruta a seguir, está netamente marcado en la vanguardia del Movimiento donde nuestro glorioso Ejército, fundido con el Pueblo, lucha en apretado haz por el Ideal Nacional-Sindicalista a la única voz de mando de su Caudillo; aquí, en la retaguardia, hay algunos indomables que procuran esquivar la disciplina cuando así conviene a su comodidad o particularismos. Y es que aún, al terminar la guerra, habrá que empezar otra batalla contra la idiosincrasia tan poco colectiva de muchos que se dicen buenos españoles.

No basta ostentar insignias si éstas resultan una simple tapadera acomodaticia de la falta de solidaridad profesional. Es menester que cese la ferocidad encubierta de cada industrial hacia sus competidores reemplazándola por un comprensivo espíritu de cooperación leal si efectivamente queremos forjar un nuevo Estado Corporativo. Que no se diga que llevamos sobre el pecho un símbolo y en nuestros labios un ¡Arriba España! mientras encubrimos tan sólo en nuestro corazón un afán nunca satisfecho de egolatría que personaliza en uno mismo nuestro grito de ¡Arriba!

La coyuntura actual, llena de probabilidades para un desenvolvimiento autónomo de la economía mallorquina que la libre de gran parte de las imprescindibles trabas del momento, brinda una ocasión magnífica para que se manifieste la disciplina y cooperación, especialmente de la clase productora industrial: ¡Todo por la Patria, el Pan y la Justicia!

Gabriel GONZALEZ NAVARRO

Dios = Patria = Franco

Balines

Napoleunchu, el chocolatero de Bilbao, tenía una espléndida villa de verano en las cercanías de Bilbao.

Al ser tomada por los nacionales, no se encontró en ella ni el caballo blanco en que confiaba entrar arrogante en Vitoria ni a ninguno de sus familiares.

Estos estaban a buen recaudo en Francia y aquel parece fué sacrificado por unos "gudarís" hambrientos.

Pero una cosa interesante se encontró.

La cédula de Hermano Masón de la Logia de Luciano, a favor del ex-presidente de la ex-república vizcaína.

Con esa cédula quedan explicadas muchas cosas para quienes tenían como buen católico al Napoleunchu de cartón piedra.

Pero una no se explicará jamás dignamente: Como esos separatistas no quieren acatar el yugo de Madre de su Patria y sin embargo se esclavizan con el yugo infamante y de madastra de la Masonería Internacional.

Una de las pocas cosas buenas que tienen en Barcelona, es el Comisariado de Propaganda que dirige Comorera (a cada cual lo suyo) y que con medias verdades o mentiras sabe influir sobre el malhumor de los catalanes cada vez que los rojos sufren una paliza.

Pero las mujeres, a veces, le estropean el plan.

Antes de ayer, una de ellas pidió permiso a Comorera para hablar mal de los fumadores, y Comorera, que prefiere una buena tagarrina a un mal cigarro, no pudo negarle el permiso.

¡Y qué cosas dijo la propagandista! Descubrió la maravillosa manera como las mujeres catalanas saben arreglarse cuando en las tiendas no hay ni pan, ni carne, ni pescado, ni arroz, ni verdura. Es una fórmula feliz: Se van a casa, se cargan de paciencia y procuran que sus familiares usen de la paciencia como de un neutralizante del hambre.

Y así, las colas no son tan extensas, pues por lo que dijo, la locutora había comprobado personalmente que no por estar muchas horas en la cola, se aumentan las existencias en las tiendas de comestibles. Y que cuando se acaban los alimentos, de nada sirve haber estado en la cola.

La agría locutora añadió que los hombres que no están en el frente no tienen derecho a fumar, y que el tiempo que pierden los hombres ante los estancos deberían emplearlo en fortificar rápidamente Cataluña.

¡Pobrecita! A lo mejor toda su filípica contra los hombres es porque teme que Cataluña corra la misma suerte de su hermana de separatismo Vizcaya.

O porque, acostumbrada ya a fumar, le duele que los hombres le hagan la competencia.

¡Que en las "damas" rojas eso del fumar es de los vicios pequeños!

MUT

Palabras del Generalísimo:

"Falange Española aporta, con su programa, masas juveniles, propaganda con un estilo nuevo, una fuerza política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española."

"El Requeté junta a su ímpetu guerrero, el sagrado depósito de la tradición española, tenazmente conservada a través del tiempo, con su espiritualidad católica, que fué el elemento formativo principal de nuestra nacionalidad."

Sobre la marcha Insistiendo

SUSCRIPCIÓN PARA EL ACO-RAZADO «ESPAÑA»

El Sindicato de Mercaderías y Perfumerías ha entregado 338 Ptas. para la suscripción del nuevo Aco-razado «España» recaudadas entre sus afiliados.

Es de esperar que los otros gremios procuraran aportar cantidades para la mencionada suscripción.

SINDICATO DE TRANVIARIOS

Se notifica a todos los afiliados que aún no han recogido su carnet, que pueden pasar a recogerlo por esta Secretaría todos los días laborables de 6 a 7 y media.

En Junta Directiva celebrada el día 5 del corriente mes de Julio, se acordó tener abierta la Secretaría todos los miércoles de 6'30 a 7'30 de la tarde, para que todos los camaradas que tengan alguna queja puedan acudir a dicho local, en donde habrá el Vocal de Turno que le atenderá.

Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas de este Sindicato.

Saludos Nacional-Sindicalistas.
Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!
El Delegado, Onofre Jordá.

Galletas CETRE

La locutora había comprobado personalmente que no por estar muchas horas en la cola, se aumentan las existencias en las tiendas de comestibles. Y que cuando se acaban los alimentos, de nada sirve haber estado en la cola.

La agría locutora añadió que los hombres que no están en el frente no tienen derecho a fumar, y que el tiempo que pierden los hombres ante los estancos deberían emplearlo en fortificar rápidamente Cataluña.

¡Pobrecita! A lo mejor toda su filípica contra los hombres es porque teme que Cataluña corra la misma suerte de su hermana de separatismo Vizcaya.

O porque, acostumbrada ya a fumar, le duele que los hombres le hagan la competencia.

¡Que en las "damas" rojas eso del fumar es de los vicios pequeños!

MUT

FRONTON BALEAR

DEPORTE CUMBRE

MARTES JUEVES SABADOS DOMINGOS

y días Festivos. 4'30 tarde

El jueves Grandes Partidos y Quinielas



Se ha teorizado muchísimo a lo largo del tiempo y se viene teorizando sin cesar sobre las dos concepciones económicas que se ha dado en llamar liberal y dirigida.

En estos tiempos de revisión de conceptos, de modificaciones substanciales que, a costa de tanta sangre se están incubando en nuestra España por virtud del Glorioso Movimiento Nacional, creemos se hace preciso ir fijando bien las ideas e ir señalando con toda exactitud las orientaciones para, luego, seguir sin vacilación, con paso firme, el camino que habrá de proporcionarnos la grandeza y esplendor de nuestra Patria.

En otras ocasiones hemos puesto de manifiesto el fracaso registrado en la aplicación de la llamada economía liberal y hemos evidenciado la necesidad de seguir una política económica dirigida, controlada, aplíquese el calificativo que se quiera, pero, al fin de cuentas, un sistema económico que no permita libertad de movimientos y de actuaciones cuando a los llamados a ejecutarlos no les guía otro impulso que su egoísmo y carecen, por lo tanto, de aquellas virtudes que llevan en sí la práctica del más recto cristiano proceder.

Desde muy antiguo ha continuado latente la disputa entre los partidarios del libre cambio y los del sistema aduanero. Los hechos han venido a demostrar la necesidad de continuar con el régimen de Aduanas y ello, tenedlo por seguro, no obedece a otro motivo que a la necesidad de defensa contra posibles ataques que quizás no hubieran podido resistir las economías débiles abandonadas a una absoluta libertad de movimientos.

Además, a nuestro entender, hace ya mucho tiempo que nos hacemos la ilusión de desenvolvernos dentro del sistema de economía liberal, sin ser ello cierto a todas luces: Economía liberal significa el libre juego de todas las actividades económicas y desde el momento en que se impuso la primera pequeña traba a la más insignificante partícula del complejo económico, ya desapareció tal sistema económico-liberal y se entró de lleno en la economía más o menos dirigida.

El extraordinario desarrollo de la industria, las concentraciones de grandes capitales con la formación de Sociedades Anónimas y otras causas de no menor importancia han motivado una intensa aceleración en los movimientos económicos, ya sea en su extensión ya en su profundidad y, por lo tanto, los ciclos de prosperidad o de depresión tienen en la actualidad mucha mayor importancia y habrían degenerado ya en catástrofe estos últimos, si se hubiesen abandonado las fuerzas económicas a su libre juego y no se hubiese seguido una política de inter-

vencción, limitación u orientación de aquellas actividades que, desarrolladas libremente, hubieran provocado situaciones de mucha mayor gravedad.

Podríamos extendernos en una serie de consideraciones que rebasarían los límites de un artículo periodístico, demostrativas de que la imperfección humana hace imposible el imperio de la libertad en todos sus aspectos, pero creemos que las ligeras ideas expuestas bastarán para dar a comprender que en el campo de la economía precisa contar con una dirección que, atenta al bienestar de la Patria, encauce todas sus actividades y las oriente hacia la finalidad conveniente y deseada.

Estamos firmemente convencidos que la libertad podrá en el día de mañana (pero muy remoto) imperar sobre la tierra, pero ello podrá ser cuando a fuerza de obediencia a través de una severa disciplina la humanidad vaya ascendiendo en el camino de perfección que señala el fiel cumplimiento de los preceptos del Decálogo. Mientras esto no suceda, se hace imprescindible que los llamados a ello se erijan en definidores, orientadores y directores de nuestras actividades y muy especialmente en el campo de la economía.

Atentos a las voces que desde ACTIVIDAD se vienen dando, hemos de aprestarnos a desterrar de una vez nuestra individualismo anárquico, extremadamente perjudicial; hemos de hacernos a la idea de que la economía liberal principal exponente de ese individualismo, está en franca bancarrota; y hemos de agruparnos en un apretado y obediente haz para, a la voz de nuestros dirigentes, con férrea disciplina y abnegada actuación, hacer que el nuevo amanecer de nuestra España sea tan esplendoroso como lo demanda la sangre tan generosamente vertida por nuestros hermanos. J. E.

Jerarquía de Auxilio Social

La Delegación Nacional de AUXILIO SOCIAL ha confirmado en sus puestos algunos de los altos cargos de este servicio que hoy se publican por primera vez a efectos de reconocimiento y disciplina: Secretario Nacional: Javier de Bedoya.

Administrador Nacional: Antonio Roman.

Jefe de las oficinas de enlace: Jesús Ercilla.

Jefe de la Asesoría Técnica: Cipriano Arapiles.

Asesor Jurídico: Manuel Martínez De Tena.

Asesor Social: Carmen de Icaza.

Asesores Médicos: Doctores Pardo y Ercilla.

Asesores de Arquitectura: Arquitectos, Lozano y Argote.

Se cubrirán en plazo breve las Asesorías de Cuestiones pedagógicas y estadísticas.